

“当一辈子新闻人”

美国著名记者华莱士去世,享年93岁



华莱士 (据中国日报网)

□中国日报供本报特稿(信莲)

据美国媒体4月9日报道,当地时间7日晚,美国哥伦比亚广播公司(CBS)《60分钟》著名新闻节目主持人迈克·华莱士在美国康涅狄格州纽黑文市的一家疗养院去世,享年93岁。

华莱士是美国新闻界的传奇人物。他1918年出生于马萨诸塞州,曾就读于密歇根大学,大学二年级开始涉足新闻工作。1939年大学毕业后,他做过电台记者,二战时曾入伍成为海军通讯官。1951年,华莱士加入美国哥伦比亚广播公司,中间离开过几年,1963年重返CBS,担任新闻节目记者。

1968年,CBS开播新闻杂志类节目《60分钟》,华莱士作为创始人之一,担任节目主持人,由此开始了长达38年的主持生涯,随即迎来人生中最辉煌的时期。1977年,《60分钟》收视率跃居黄金时段前10位,成为最成功的电视新闻节目,傲人的收视排名一直保持到2001年。

几十年来,华莱士参与过的重大报道数不胜数,采访过的人名、政要众多,荣誉头衔亦无数。他曾获21项“艾美奖”、3项

哥伦比亚大学“阿弗莱德·杜邦奖”和5项“皮博迪奖”等重要奖项。接受过他采访的有美国总统肯尼迪、约翰逊、尼克松、卡特、里根、老布什等,还有中国领导人邓小平和江泽民。

1986年9月2日,华莱士采访了当时中国的领导人邓小平。2000年8月15日,华莱士在北戴河专访了当时的国家主席江泽民,江泽民就中美关系、中国国内问题等回答了他的尖锐提问。

华莱士的采访很犀利,提问咄咄逼人,而他的主持风格也非常辛辣。

2006年3月,华莱士宣布退休,并保证会偶尔继续做新闻。2008年临近90岁寿辰之际,华莱士接受了心脏手术,才逐渐隐退。

“当一辈子新闻人”是华莱士的座右铭。他一生勤奋工作,把所有的热忱都奉献给了新闻事业。

哥伦比亚广播公司总裁兼首席执行官莱斯利·穆恩维斯8日发表声明说:“我们怀着巨大的悲痛缅怀迈克·华莱士。作为一名节目主持人,他的突出贡献不可估量,他是电视工业的推动力量。”CBS电视台新闻部经理西恩·迈克马努斯称赞华莱士是“电视记者界的巨人”。

中国政府与帕劳积极沟通 争取被拘船员早日回家

□据新华社科罗尔4月9日电

中国驻密克罗尼西亚大使馆参赞温振才8日晚说,被拘押在帕劳的中国船员目前身体状况良好,中国政府正在与帕劳各方积极沟通,努力使中国船员早日回国,与家人团聚。

温振才说,被扣押的25人均来自海南省琼海市,目前身体状况良好。

据帕劳有关部门向中方通报的情况,3月31日,帕劳警方追捕涉嫌非法进入帕劳海域捕鱼的中国渔船时,误击中1名中国船员致死,并拘押25名船员。

巴基斯坦雪崩 被埋人数上升到139人

□据新华社伊斯兰堡4月8日电

巴基斯坦当地媒体8日援引军方消息人士的话报道称,巴基斯坦北部雪崩受灾地区又发现有4人被埋,这令被埋人数上升到了139人。

此前,巴基斯坦三军新闻局7日晚发布一份新闻稿说,巴基斯坦北部锡亚琴冰川地区7日发生的雪崩已经导致135人被埋,其中包括124名巴基斯坦军人,另有11名平民。

目前,事故发生已超过42个小时,受灾地区并没有发现任何生命迹象。

图说天下



马里总统正式辞职

布基纳法索外长、西非国家经济共同体(西共体)调停人贾布里勒·巴索莱8日在巴马科会见马里总统杜尔后向媒体宣布,在政变军人和西共体签署的框架协议下,杜尔总统已向他递交了正式辞职信。

(新华社发)



韩国国会选举造势进入高潮

4月9日,在韩国首尔,韩国执政党新国家党领导人朴槿惠(左一)为竞选进行宣传。

4月11日,韩国将进行新一届国会选举。朝野两大政党积极造势,竞争激烈。新国家党是韩国执政党,原名大国家党。今年1月26日,大国家党决定更改党名,以应对因攻击选举委员会网站、贿选党代表等事件而引发的党内危机,希望借此重塑形象,挽回国民信任,为4月的国会选举做准备。(新华社发)



瑞士缆车发生故障 75人被困空中

4月8日,在瑞士东部格劳宾登州恩加迪纳地区,救援人员用直升机疏散被困者。

当日,瑞士东部格劳宾登州恩加迪纳地区一处单轨缆车发生技术故障,致使75人被困空中。当地救援部门动用直升机将被困人员救出。

(新华社发)

伊朗核问题“柳暗花明”?

欧盟证实将于14日举行新一轮谈判

□综合新华社4月8日电

欧盟一名发言人8日晚向新华社证实,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国、德国六国新一轮伊朗核问题谈判将于4月14日在土耳其伊斯坦布尔举行。

欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿的首席发言人曼恩当晚在发给记者的邮件中说:“我们已经同意于4月14日在伊斯坦布尔启动谈判。我们希望首轮谈判能为取得具体进展营造良好环境。我们当然希望

它是一个不间断的进程。”

去年10月,阿什顿致函伊朗方面,提出只要伊方不设置前提条件,六国与伊朗可在数周内重启谈判。今年2月14日,伊朗首席核谈判代表贾利利复函阿什顿,表示伊朗方面对六国准备重启谈判表示欢迎,并已经做好与六国恢复谈判的准备。

3月6日,阿什顿致函贾利利,表示美国、俄罗斯、英国、法国、中国和德国愿意与伊朗就伊核问题恢复谈判。

据伊朗学生通讯社报道,伊朗原子能组织主席费雷敦·阿巴西·达瓦尼8日说,伊朗不会停止高纯度铀浓缩活动。

费雷敦·阿巴西·达瓦尼称,西方没有理由要求伊朗停止纯度为20%的铀浓缩活动。但他强调伊朗在开展这一铀浓缩活动时不会超出本国需要,因为高纯度浓缩铀的生产和储存成本非常高。他说,伊朗生产纯度为20%的浓缩铀,是为了满足德黑兰研究用核反应堆及其他筹建中核反应堆的需要。